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Sitzungstag: 06.10.2022           Sitzungsort: Sitzungssaal, Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   
 Brumbauer Anton entschuldigt 
Ellerbeck Manuela   
 Hackl Matthias entschuldigt 
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
 Stangl Maximilian entschuldigt 
Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard 
 

  
 

 
Schriftführer: 

  

Eder Patrick   
   
Außerdem waren anwesend:   
   
Zuhörer 
 
 

  

 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat dem Verstorbenen Xaver Blenk aus Sondorf. 



 
 
 
1.  Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung keine  
Einwände. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  10 10:0 
 
 
 

2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 
 
Von Verwaltungsseite wird informiert, dass keine Bekanntgaben von Beschlüssen 
aus nichtöffentlichen Sitzungen vorliegen. 
 
 
 

3. Ortskernsanierung Hunding, Vorstellungsrunde der Planungsbüros 
 
Der Gemeinde Hunding wurden in einer ersten Teilrate insgesamt 640.000,- € an 
Städtebaufördermittel (80 % Förderung) für die Ortskernsanierung Hunding in Aussicht 
gestellt. Für die anstehende Planungsphase wurden nun zwei Planungsbüros zur 
Vorstellung eingeladen. 
 
Bürgermeister Straßer begrüßt zunächst Herrn Garnhartner vom Büro Garnhartner + 
Schober + Spörl, Deggendorf. Herr Garnhartner präsentiert mittels Power-Point-
Präsentation über das Büro und deren Referenzen. Der Bürgermeister dankt 
abschließend im Namen des Gemeinderates für die Vorstellung.  
 
Bürgermeister Straßer begrüßt als zweites Büro die Bietergemeinschaft Heigl 
Landschaftsarchitektur, Bogen sowie Klaus + Salzberger Landschaftsarchitekten, 
Eching, vertreten durch Herrn Heigl und Frau Klaus. Via Power-Point-Präsentation 
informieren die beiden Landschaftsarchitekten ebenfalls über deren Büro und 
Referenzen. Der Bürgermeister dankt zum Abschluss im Namen des Gemeinderates 
für die Vorstellung. 
 
Bürgermeister Straßer teilt mit, dass der Gemeinderat in der anschließenden 
nichtöffentlichen Sitzung über die Vergabe der Planungsleistungen beraten und 
beschließen wird. 
 
 
 

4. Baugesuche 
 
Bürgermeister Straßer informiert, dass zur Sitzung keine Baugesuche eingegangen 
sind. 
 
 
 

5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
• Dank an alle Helferinnen und Helfer sowie Organisatoren, die zum Gelingen des 

Apfelmarktes beigetragen haben. Trotz des regnerischen Wetters waren die 
Beteiligten durchwegs zufrieden. 



 
• Einladung des Gemeinderates zum symbolischen Spatenstich für die 

Gewerbedorferweiterung in Rohrstetten am Freitag, den 21. Oktober, 10:00 Uhr. 
Als Ehrengäste wurden Wirtschaftsminister Hubert Aiwanger, Bauminister Christian 
Bernreiter sowie Landrat Bernd Sibler eingeladen. 
 

• Die Jugendschützin Stephanie Schmid aus Gneisting konnte kürzlich das dritte Mal 
in Folge den Titel der Deutschen Meisterin im Zielschießen erringen. Herzliche 
Gratulation im Namen der Gemeinde Hunding. 
 

• Information über die kürzlich stattgefundene TG-Versammlung in Rohrstetten, in 
welcher über bevorstehende Projekte im Rahmen der Dorferneuerung Rohrstetten 
berichtet wurde. Hiernach bestehe nun große Zuversicht, die Weiterführung der 
Dorferneuerung mit dem noch ausstehenden BA 03 (Sanierung Birkerlweg, 
Fortführung Sanierung Hauptstraße in Richtung B 533 mit Errichtung 
Pendlerparkplatz sowie Sanierung südl. Stichstraßen zur Dorfstraße) über die 
zweite Bewerbungsrunde des ELER-Förderprogramms abwickeln zu können. 
 

• Information darüber, dass die südliche Stichstraße des Birkelweges (Bereich von 
Hausnummer 7 – 10) aufgrund einer Änderung des Kommunalabgabengesetzes 
sowie einer neuerlichen Bewertung des Landratsamtes nicht mehr als 
Ersterschließungs-maßnahme gilt. Das bedeutet, dass das Straßenteilstück jetzt 
ebenfalls über die Dorferneuerung förderfähig ist und durch die Anlieger folglich 
keine Ersterschließungsbeiträge mehr zur Zahlung fällig werden.  

 
 
 

6. Anfragen 
 
Die Nachfrage aus der Mitte des Gemeinderates bezieht sich auf den Planungsstand 
der Erschließung des Baugebietes in Sondorf. Bürgermeister Straßer informiert, dass 
die Unterlagen derzeit der Unteren Naturschutzbehörde im Landratsamt zur Prüfung 
vorliegen würden. Erfreulich zu bewerten sei die positive Vorab-Stellungnahme der 
Regierung von Niederbayern zum geplanten Baugebiet. In einem der nächsten Schritte 
stehe der Antrag auf Herausnahme der Flächen aus dem Landschaftsschutzgebiet an, 
worüber der Kreistag zu entscheiden habe. 

 
 
 

gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter   gez. Eder, Niederschriftsführer 
 
 
 


